



БОГАШЕВСКИЕ ВЕСТИ

март-апрель 2014 года

Газета муниципального образования «Богашевского сельского поселения»

поздравляем



Уважаемые односельчане!

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны!

От всей души поздравляю Вас с Днём Великой Победы. Этот день радостный, тёплый, цветущий, он согревает нас благодарными взглядами, ощущением единства народа и в то же время заставляет наши сердца замирать. Боль целого поколения мы видим в глазах участников пусть давно прошедшей войны, но эту боль никогда не унять – мы можем только сохранить вечный подвиг в своих сердцах. Низкий поклон Вам – завоевавшим эту победу! Спасибо за Мир! Спасибо за Победу!

ду! Спасибоза Жизнь!
Поздравляю всех с этим особенным праздником! Поздравляю с мирным небом, с пением птиц и ароматом цветов, с детским смехом и счастьем быть свободными! Пусть в ваших домах всегда будет мир, счастье и благополучие! Пусть судьба подарит вам множество радостных мгновений! Пусть фортуна балует своим вниманием! Здоровья, дорогие, счастья – простого, человеческого, тёплого, светлого. Пусть память о событиях Великой Отечественной Войны не позволит нам не любить жизнь! С праздником!

С уважением,
Глава Богашевского
сельского поселения
А.В. Мазуренко

о главном



С новосельем!

18 апреля в Богашевском сельском поселении произошло радостное событие – 12 семей получили ключи от новых квартир в доме, построенном ООО «Региональная строительная компания» по адресу: с. Богашево, ул. Новостройка 19 б.

Жители двухэтажного деревянного дома из поселка Ключи, признанного аварийным, долго ждали этого события, и, наконец, оно свершилось – счастливые обладатели новых квартир приехали в социально-культурный центр «Радуга» чтобы получить долгожданный подарок. Собравшихся поздравил заместитель Главы Томского района по социальной политике Железчиков В.П. Пусть в Вашем доме будет тепло и уютно, живите дружно и берегите его, - сказал Валентин Павлович. Глава поселения А.В. Мазуренко

поблагодарил новоселов за терпение, пожелал всем благополучия, мира, добра и счастливой жизни в новеньких квартирах. После торжественного вручения ключей от квартир, отделанных «под ключ», счастливые обладатели жилья говорили слова благодарности застройщикам, депутату Совета Богашевского сельского поселения Д.В. Лактионову, Администрации Томского района и Администрации поселения. Получив ключи, все отправились осматривать свои квартиры. Обладатели нового жилья не скрывали своего счастья: «В квартирах тепло, вода есть и холодная

и горячая, просторные комнаты, отдельные ванны и туалет, даже кладовки есть», – восторженно говорили они. Программа «Переселение из ветхого и аварийного жилья», по данному аварийному дому благополучно завершилась, но в поселении существуют другие дома, жителей которых необходимо переселять. Будем надеяться, что в скором будущем произойдут новые радостные события и еще не одна семья отпразднует новоселье! С новосельем вас, уважаемые жители нового дома!

Т.В. Безукладникова

актуально

О приватизации жилья

Принятые в очередной раз поправки к Федеральному закону продлили сроки приватизации жилой недвижимости до 2015 года. В связи с этим хотелось бы напомнить, что жителям, проживающим в муниципальном жилье, необходимо поторопиться, так как передача квартир в собственность частным лицам законодательно ограничена до первого марта 2015 года включительно.

Процедура оформления документов по приватизации жилья – дело не одного месяца, а это значит, что начинать нужно в ближайшее время. Поэтому не стоит откладывать решение этого вопроса до последнего момента. Оформить в собственность разрешается квадратные метры, на которых не было произведено незаконных

перепланировок. Запрещается приватизировать жилой фонд, расположенный в аварийных домах. В процедуре приватизации участвуют несовершеннолетние дети. Если ребенок был выписан из квартиры менее чем за полгода до начала официального оформления, в приватизации квартиры будет отказано. В пользу родственников могут отказать взрослые члены семьи, прописанные на приватизируемой жилплощади.

С 1 октября 2013 г. упростилась процедура постановки на кадастровый учет жилых помещений (квартир).

По всем вопросам приватизации жилья можно обратиться в Администрацию Богашевского поселения по телефону 931-193.

С.А. Литвинова

о благоустройстве

Уважаемые жители Богашевского сельского поселения!

В целях улучшения внешнего облика посел, создания условий эффективной работы в сфере благоустройства территорий, в соответствии с Законом Томской области от 15.08.2002г. №61-ОЗ «Об основах благоустройства территорий городов и других населенных пунктов Томской области» решением Совета Богашевского сельского поселения № 18 от 17.05.2012 г. приняты Правила благоустройства населенных пунктов. На основании п. 2.13. указанных правил руководители предприятий и организаций всех форм собственности, а также жители Богашев-

ского сельского поселения обязаны заключать договор на вывоз ТБО со специализированной организацией. В случае нарушения данного пункта к собственникам жилья, руководителям предприятий и организаций будет применяться административная ответственность в виде наложения штрафов, в соответствии с законодательством Российской Федерации. В связи с этим опубликовываем договор оказания услуг на вывоз ТБО, которые на территории Богашевского поселения оказывает ООО «Сервис-Плюс».

Начало. Окончание на стр. 2.



благоустройство

Окончание. Начало на стр. 1.

ДОГОВОР ВОЗМЕЗДНОГО ОКАЗАНИЯ УСЛУГ № ____
НА ВЫВОЗ ТВЕРДЫХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ
с. Богашево « ____ » _____ 201__ г.

Общество с ограниченной ответственностью «Сервис-Плюс», именуемое в дальнейшем «Исполнитель», в лице директора Бородюка Владимира Павловича, действующего на основании Устава, Лицензии на осуществление деятельности по обращению с опасными отходами от 02.07.2010г. № ОП-62-000825 (70) и

_____, являющимся собственником (нанимателем) жилого дома (квартиры), расположенного по адресу: _____

_____ дом № _____, кв. № _____, состав семьи _____ человек, именуемый в дальнейшем «Заказчик», с другой стороны, заключили настоящий договор о нижеследующем:

1. Предмет договора

1.1. Исполнитель обязуется за плату оказывать услуги по вывозу твердых бытовых отходов (далее ТБО) 4-5 класса опасности и их размещение на полигоне в с. Сухоречье Томского района, исходя из факта их образования, а Заказчик обязуется принять и оплатить предоставленные услуги на условиях, предусмотренных настоящим договором.

1.2. По настоящему договору к Исполнителю не переходит право собственности на ТБО Заказчика.

1.3. Исполнитель в рамках действия настоящего договора не оказывает услуги по вывозу ТБО следующих категорий отходов: строительный мусор, ящики, ветки, трава, листья, уличный смет, металлолом, трупы и шкуры животных, мусор от уборки мест общего имущества и стаяк.

2. Обязанности сторон

2.1. Исполнитель обязуется:

2.1.1. Вывозить ТБО в соответствии с настоящим договором. При невозможности подъезда к обслуживаемому объекту по вине Заказчика вывезти ТБО в течение 24 часов после восстановления Заказчиком подъезда к обслуживаемому объекту. Задержка вывоза в данном случае не рассматривается как нарушение условий данного договора.

2.1.2. Подбирать просыпавшееся при перегрузке ТБО.

2.1.3. Не позднее 5 числа месяца, следующего за расчетным, предоставлять Заказчику платежные документы для оплаты оказанных услуг за расчетный месяц.

2.2. Заказчик обязуется:

2.2.1. Обеспечить беспрепятственный подъезд спецтехники Исполнителя к обслуживаемому объекту в течение всего года. При возникновении причин, препятствующих подъезду (раскопка, проседание почвы, разрушение твердого покрытия и т.д.). Заказчик обязан устранить причины, препятствующие подъезду спецтехники Исполнителя к обслуживаемому объекту.

2.2.2. Не допускать в контейнеры мусора не являющегося бытовым (см. п. 1.3. настоящего договора), не допускать поджигания ТБО в контейнерах в течение года. В случае горения вывозить ТБО собственными силами и за счет собственных средств.

Категорически запрещается: выливать в контейнеры жидкие отходы, высыпать в контейнеры строительный мусор, ветки, траву, уличный смет, золу, люминесцентные лампы, мусор от уборки мест общего имущества и стаяк, трупы и шкуры животных.

Крупногабаритный мусор (КГМ) – крупногабаритные предметы домашнего обихода, (бытовая техника, мебель и др.), утратившие свои потребительские свойства и не вмещающиеся в контейнер, складываются рядом с контейнером.

2.2.3. Принять предоставленные услуги. Отсутствие претензий Заказчика в течение 2-х дней после окончания расчетного месяца свидетельствует о том, что услуги по вывозу ТБО осуществлены с соблюдением условий договора и приняты Заказчиком.

2.2.4. Производить оплату предоставленных услуг в порядке, установленном настоящим договором.

3. Цена договора и порядок расчетов.

3.1. Цена настоящего договора определяется по экономически обоснованной стоимости услуг, согласованной с Заказчиком. Цена услуги по вывозу ТБО, на момент заключения договора, на одного проживающего в месяц составляет _____ рублей.

3.2. Плата за предоставление услуг по вывозу ТБО вносится ежемесячно до 20 числа месяца, следующего за истекшим месяцем на основании платежных документов, предоставленных

Исполнителем не позднее 5 числа месяца, следующего за истекшим месяцем.

3.3. Форма расчета: в наличном порядке в кассу Исполнителя, либо путем перечисления денежных средств на расчетный счет Исполнителя через отделения почтовой связи.

3.4. В случае изменения платы за вывоз ТБО на основании экспертного заключения Аудиторской фирмы, Исполнитель формирует платежный документ по вновь утвержденной плате с момента вступления в законную силу соответствующего постановления.

4. Ответственность сторон.

4.1. За невыполнение или ненадлежащее выполнение своих обязанностей по настоящему договору стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ.

5. Срок действия договора

5.1. Настоящий договор заключен на срок с « ____ » _____ 201__ г. по 31 декабря 201__ г. Если ни одна из сторон не заявит о расторжении договора за 5 дней до окончания срока его действия, договор продлевается на очередной календарный год на действующих условиях.

6. Заключительные положения

6.1. Настоящий договор составлен в двух экземплярах, по одному для каждой из сторон.

6.2. Исполнитель осуществляет прием телефонограмм по телефонам 931-642.

6.3. Заказчик осуществляет прием телефонограмм по телефону:

7. Реквизиты и подписи сторон.

ИСПОЛНИТЕЛЬ
ООО «Сервис-Плюс»
634570, с. Богашево, Новостройка, 1а
Томского района Томской области
ИНН/КПП 7014042677/701401001
ОКПО 73744961
Р/сч 40821810264080000001 в
ОАО Россельхозбанк ГРКЦ ГУ Банка
России по Томской области
К/сч. 30101810300000000711
БИК 046902711
Директор ООО «Сервис-Плюс»

В.П.Бородюк

ЗАКАЗЧИК
ФИО _____
Адрес проживания: _____
Дата рождения _____
(подпись и расшифровка подписи)

актуально

Не допустить огненную стихию

Пожароопасный сезон в 2014 году начался в нашей стране на полтора месяца раньше обычных сроков и, судя по долгосрочным прогнозам погоды, будет проходить напряженно. К моменту, когда природные пожары обычно только начинаются, в России уже возникло более 500 лесных пожара, о чем 2 апреля с тревогой говорил на селекторном совещании с регионами председатель Правительства РФ Д.А. Медведев.

Проблема палов сухой травы носит в нашей стране системный характер. В большинстве случаев палы проводятся населением, а не специалистами, без соблюдения правил пожарной безопасности, требующих материальных затрат, что приводит к переходу огня на населенные пункты, объекты экономики, земли лесного фонда. От неконтролируемых сельскохозяйственных палов сухой травы ежегодно возникает более 160 крупных лесных пожаров, наносящих наибольший экологический и экономический ущерб. Во время пожаров гибнут и теряют кров люди, бесмысленно гибнут природные ресурсы, материальные ценности, образуется смог, висящий над городами и селениями, от которого нет спасения.

Подобные беды происходят от того, что в стране бытует неверное мнение, будто палы сухой растительности полезны - якобы они ускоряют рост молодой травы. И мало кто задумывается, что миллионы лет зеленая трава с приходом весны прекрасно росла без выжиганий, проводимых человеком.

Наоборот, сжигая сухую траву, мы наносим существенный ущерб природе. Нарушается естественный процесс образования перегной и тем самым обедняется почвенное плодородие. После палов травы выживают и первыми пускаются в рост самые неприхотливые травы - сорняки различного рода. Во время палов уничтожаются насекомые, в том числе опылители растений, сгорают места гнездовий и кладки птиц, которые живут на земле. При поджогах травы гибнут полезные микроорганизмы почвы, в том числе и те, которые помогают растениям противостоять болезням. При сильном травяном пожаре

погибают от огня или задымаются в дыму практически все млекопитающие, живущие в траве или на поверхности почвы.

**Телефоны: РДС
8(3822)90-15-17;
8-913-800-19-78**

**Диспетчерская служба
Томского района:
40-11-22**

**ОГАУ «Томсклесхоз»:
8(3822)26-27-06; 25-
65-68**

**ОГКУ «Томсклес»:
8(3822)26-23-24**

**ГУ МЧС России по
Томской области:
8(3822)511-011**

**Томское лесничество:
42-93-23**

**Богашевское участ-
ковое лесничество:
93-15-45**

Еще одна причина массовых палов в нашей стране – уверенность не только в их пользе, но и в безопасности. Якобы, беглый низовой пожар, даже заходя на территорию лесов ранней весной, проходит без ущерба для лесного фонда. Однако необходимо учитывать, что огонь может затаиться в пнях и валежнике, и летом, при повышении температур, дать начало новым лесным пожарам. Кроме того, попадая на торфяники, огонь часто уходит вглубь почвы, и при установлении жаркой сухой погоды возникают торфяные пожары, с которыми бороться очень сложно. О последствиях подобных пожаров жители России хорошо знают по печальному опыту предыдущих лет – это едкий, плотный и стойкий дым, в котором невозможно дышать.

Действующим российским законодательством

ужесточена административная и уголовная ответственность за несанкционированные поджоги сухой травы, ставшие причиной лесных пожаров. Статьей 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено наложение штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 7 тысяч до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 50 тысяч до 1 миллиона рублей. Статья 261 Уголовного кодекса РФ предусматривает штраф в размере от 250 тысяч до 400 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок до 8 лет.

Против проведения несанкционированных выжиганий активно выступают специалисты лесной отрасли. 26 апреля 2014 года во всех регионах нашей страны по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства прошёл Единый день действий Всероссийской протипожарной акции «Сельхозпалы под контроль!».

Всем, кто выезжает в лес, с целью проведения отдыха на природе, охоты и рыбалки, хочется напомнить те же банальные правила поведения в лесу: не бросать горящие окурки, не оставлять без присмотра костры, не применять на охоте пыжи из легковоспламеняющихся и тлеющих материалов, не выжигать сухую траву, не оставлять в местах отдыха бытовые отходы.

Если же возникла опасная пожарная ситуация, нужно немедленно принять меры локализации распространяющегося огня своими силами и средствами, а при невозможности справиться согнем срочно позвонить в ближайшее лесничество и Региональную диспетчерскую службу.

**Лесничий Богашевского
участкового лесничества
А.М. Болтовский**



«Сказка, Сказка - приходи!»

Под таким девизом в Лучановской библиотеке состоялась конкурсно-игровая программа «Скажем сказке - приходи!».

В литературно-творческом путешествии по Литературному океану пришли поучаствовать юные читатели. В течение полутора часов ребята увлеченно отвечали на самые разные и неожиданные литературные вопросы - «плыли» на сказочной яхте, угадывали названия «островов», попадающихся на пути, поднимались на «литературную» вершину сказочной горы, искали «литературный» клад (замечательную детскую книгу о принцессе Букашке и увлекательный Остров сокровищ). Счастливыми обладателями «клада» стали сразу 2 участника игры - Акатьев Даниил и Большакова Вика - им и были вручены интересные книги. Но на этом игра не закончилась, ребятам еще предстояло определить по тексту объявления сказочного героя, разгадать кроссворд, а также состязаться в знании авторов любимых книжек, в общем - много еще пришлось потрудиться.

В результате игра все получила призы и подарки, а самые активные читатели года: Юнакова Альбина, Юнакова Алина, Чубать-

ко Лиза, Ложкин Никита - получили самый лучший подарок - замечательные книги!

Для школьников младшего звена проведена конкурсная игра «Ежели вы вежливы», посвященная правилам этикета. Целью мероприятия было знакомство ребят с «Вредными советами» Г.Остера, с хорошими словами «вежливости», с хорошими манерами в разных странах, а также этикетом за столом, и литературными произведениями, в которых встречаются правила поведения. Ребята познакомились с историей «вежливых» слов, узнали откуда пришли эти слова, что они означают и почему мы так говорим. Напомнить детям правила поведения - это никогда не лишнее, а если это сделать весело, интересно и без привычных назиданий - то просто замечательно! Игра проходила шумно и весело. Все вместе получили заряд бодрости и хорошего настроения, а трое самых смекалистых - заслуженные призы (Акатьев Даниил, Ложкина Полина, Савиных Аня).

Дергилева Н.М.



В гостях у книжки

В библиотеке деревни Белоусово частыми гостями и активными читателями являются не только взрослые, но и ребята, которые с удовольствием участвуют в проводимых мероприятиях. Так в марте праздничный марафон был открыт книжной выставкой «Среди весенних первых дней», затем состоялись посиделки для старшего поколения «Мы будем вечно прославлять».

В празднике для детей «Самые активные девочки» дети с удовольствием принимали участие в конкурсной программе. Время пролетело незаметно. А завершился праздник чаепитием и дискотеккой.

Прошло несколько мероприятий, посвященных неделе детской книги. Участники узнали, что первая неделя детской и юношеской книги прошла в нашей стране в Москве в далеком 1943 году. Шла Великая Отечественная война, но взрослые смогли устроить для детей добрый и веселый праздник. С

тех пор неделя детской книжки каждый год проходит в городах и селах нашей страны. В нашей библиотеке прошли: выставка книг «Дядя Федор и другие», выставка детских рисунков «Путешествие в царство добрых книг», «Турнир веселых корытешек» - викторина, во время которой, дети отвечали на вопросы о сказочных героях: Домовенке Кузе, Карлсоне, Нильсе Хольгерсоне и других. Победителем викторины стала Кузнецова Света. В конкурсно-игровой программе «В гостях у Королевы книг» вместе с самой Королевой ребята отправились в путеше-

ствие по разным сказкам. Дети побывали на станции «Зеленая полянка», где поиграли с Мальвиной и узнали о вреде загрязнения окружающей среды. На станции «Простоквашино» сходили с Шариком на фотоохоту, а на станции «Цветочной» познакомились с Кнопочкой, которая задала им много веселых и интересных вопросов. Радостные и веселые уходят с мероприятий ребята и замечательно что их досуг занят дружбой с книгой и общением друг с другом.

Т.Л. Иглакова

новости культуры



«Дарите радость людям»

В Богашевском сельском поселении ежегодный поселенческий фестиваль, посвященный памяти Л.Д.Гурковской «Дарите радость людям», состоялся 5 апреля.

Уютный зал Лучановского клуба-филиала вместил в себя около ста зрителей, а 87 участников фестиваля, меняя на сцене друг друга, продемонстрировали свои таланты. Накануне, в начале марта, прошел конкурс «Стань звездой», в ходе которого были отобраны лучшие хореографические, хоры, вокальные и вокальные

номера для участия в фестивале. Тепло принимали зрители участников фестиваля, приехавших из сёл Богашево, Петухово, Белоусово и Ключей, порадовали своими номерами и хозяева - Лучановские хореографические и вокальные коллективы.

Лауреатами фестиваля стали:
• Хореографический ан-

самбль «Конфетти» из с. Лучаново;

• Ансамбль «Гармония» из с.Богашево в номинации хоровое пение;

• Александрова Лилия (с.Лучаново) и Пузырева Марина (с.Богашево).в номинации вокал;

• Анатолий Опара из с.Богашево в номинации художественное слово;

• Агеева Дарья и Артамонов Евгений из с.Богашево в игре на музыкальных инструментах.

Фестиваль прошел при поддержке спонсоров Терещенко А.А., депутата Законодательной Думы Томской области, Бородюка В.П., директора ООО «Сервис Плюс», Лактионова Д.В., депутата Совета Богашевского сельского поселения, Шевченко С.О., руководителя ЦД «Ариэль» МБОУ дополнительного образования детей ДДТ «Искорка». Все участники фестиваля получили дипломы и памятные призы, хореографическим коллективам вручены в подарок уголки и торты.

Директор МУК ЦНТ и СКД «Радуга»
А.А. Горбунов

Удивительное рядом

С 15 по 25 апреля в Богашевском клубе проходила выставка мастеров декоративно-прикладного творчества «Пасхальные мотивы». Более семидесяти работ наши мастерицы предложили оценить посетителям выставки.

Народных умельцев в поселении очень много, в дальнейшем работники культуры планируют проводить тематические выставки и привлекать все большее и большее количество мастеров декоративно-прикладного творчества.

На выставке «Пасхальные мотивы» мастерицы порадовали великолепными картинами, вышитыми крестом и бисером, а также работами в других техниках прикладного творчества.

Спасибо за представленные работы:
Богер В.М.
Боковой Г.Г.
Шабуровой Н.А.

Казак Г.Ф.
Суденковой Н.Л.
Яковлевой Г.Д.
Васильевой Н.А.
Сериковой Рите
Костровой Н.М.
Греховой Яне

Благодарим студию прикладного творчества из клуба с. Лучаново и студию декоративно-прикладного искусства Богашевского клуба.

Богато наше поселение талантливыми людьми, и каждый из них достоин признания и похвалы, ведь в свою работу они вкладывают душу. Желаем дальнейших успехов в их творчестве, ждём новых ярких и впечатляющих работ для следующих выставок.



спорт



Борис Калужный, волейболист из Франции

Играли до победы!

Традиционный районный турнир по волейболу, посвященный памяти Б.Н. Сидоренко, состоялся 13 апреля. В соревнованиях приняли участие 15 команд из сел Томского

района. Турнир проводился в спортивных залах Лоскутовской и Богашевской школ. Итоговые игры за призовые места наблюдали болельщики в зале Богашевской СОШ, где коман-

ды мужчин из с. Богашево, п. Воронино, п. Самусь и Копылово упорно сражались за победу. Интересный факт – в составе команды п. Самусь играл студент ТПУ из Франции Борис Калужный. Из общения с ним выяснилось, что молодому человеку нравится г. Томск, в Сибири ему живётся комфортно и он с радостью участвует в разных соревнованиях.

В итоге победителями стала команда из п. Воронино, на втором месте – Богашевцы, на третьем – волейболисты из Копылово.

Поздравляем нашу команду и выражаем благодарность Пивненко Г.Ф. за организацию и проведение соревнований.

Т.В. Безукладникова

Спортивный праздник в Петухово

В марте в селе Петухово состоялись XII спортивные игры «Снежные узоры», в которых приняли участие 11 команд: Петуховская СОШ, Богашевская СОШ, Лучановская СОШ, Богашевский РЭС, Администрация поселения, Команда д. Овражное, Команда д. Белоусово, Совет ветеранов с. Лучаново, НИИ торфа, Команда работников культуры, МУП БСП «Орион».

В этом году было решено изменить положение о проведении спортивных игр, главный принцип – игра в команде, одно из условий – каждый участник соревнований мог проявить себя во всех предложенных видах и принести команде дополнительные шансы на победу. Мероприятие началось с торжественного открытия, которое подготовили работники культуры. Участников поприветствовал Глава поселения А.В. Мазуренко и пожелал получить заряд энергии, бодрости и хорошего настроения. Каждая команда творчески подошла к своему представлению. Несмотря на погодные условия (снег, ветер и лёд под ногами), участников не покидали хорошее настроение и боевой настрой на победу. Руководители получили маршрутные листы и начались спортивные состязания по пяти видам спорта, а в конце игр в спортивном зале участникам предстояло соревноваться в эстафете.

Порадовала команда из деревни Овражное, которая впервые участвовала в играх. Одна из её участниц – Петрова Мария Сергеевна удивила всех своим результатом в прыжках на тренажере «Кузнечик». В свои 73 года она удержалась на нём 300 раз!

Команда Совета ветеранов с. Лучаново тоже впервые показывала свои спортивные спо-

собности и оказалась первой в игре в дартс.

По итогам всех состязаний первое место заняла команда Богашевского РЭС. Все команды получили грамоты за участие и призы (торты, соки, фрукты), приобретение которых стало возможным благодаря спонсорам, оказавшим помощь в проведении спортивных игр. Большую помощь в проведении мероприятия оказал коллектив Петуховской СОШ. Силами работников столовой был приготовлен обед, а на первом этаже в течение дня любой желающий мог выпить горячего чая со сладостями. Спасибо педагогам за помощь, теплый приём и создание атмосферы праздника.

Организаторов мероприятия радовали положительные эмоции участников, которые благодарили за предоставленную возможность общения и развлечения в процессе спортивных состязаний! Самая старшая участница спортивных игр Петрова М.С., воодушевленная, сразу после соревнований написала стихотворение (отрывок):
Люблю, когда по – озорному
Вдруг разгорится кровь во мне.
Рюкзак за плечи – и из дому
По первой утренней лыжке.
Передо мною лягут пропасти,
Откосы выгнутся в дугу,
И сердца бешеного топот
Я вновь услышу на бегу.

Мероприятие удалось! И об этом свидетельствуют отзывы, в которых участники игр отмечали, что организаторам удалось создать атмосферу праздника, дружбы и радости! Они говорили спасибо за доброе настроение, за улыбки, за позитив! Один из отзывов участники просили опубликовать, чтобы в следующем году привлечь к участию в спортивных играх ещё больше жителей нашего поселения! «Жизнь прекрасна спора нет» - и это нашло своё подтверждение на спортивных играх «Снежные узоры». Мы в восторге от умело организованного праздника. Сколько радости, разговоров, восторга и восхищения мы испытали.

Огромное спасибо всем организаторам, особая благодарность поварам, обслуживавшим приветливо, встречая каждого с улыбкой на лице. Здоровья и всех благ вам! Участникам желаем не останавливаться на достигнутом, развиваться физически дальше, осваивать другие виды спорта. Берите пример с параолимпийцев, которые выступили феноменально! Молодцы ребята! Честь им и хвала! И мы к следующим играм будем готовы лучше».

Благодарим участников мероприятия и обещаем, что впереди всех нас ждёт много интересных спортивных праздников!

дела библиотечные

Подведены итоги конкурса

В 2013 году центральная межпоселенческая библиотека Томского района впервые объявила конкурс для читателей Томского района «Читатель года 2013».

Победителями в нашем поселении стали:

в номинации «Самый читающий»:

Зыкова Раиса Ивановна – читатель библиотеки с. Лучаново (204 книги)
Родионова Надежда Алексеевна – читатель библиотеки с. Богашево (190 книг)

Медведева Виолетта – читатель библиотеки д. Белоусово (113 книг)

в номинации «Самый любознательный читатель»:

Воробьева Софья – читатель библиотеки с. Богашево (84 книги);

в номинации «Самая читающая семья»:

Семья Голубцовых – читатели библиотеки с. Лучаново (119 книг);

в номинации «Самый творческий читатель»:

Замятина Ксения – читатель библиотеки с. Петухово (творческая работа рекламный ролик «Есть дом у книг - библиотека»).

Поздравляем всех победителей и участников! Надеемся, что конкурс станет традиционным для наших читателей.

Весело живём!

В Петуховской библиотеке состоялись 2 мероприятия, посвящённых Всемирному Дню кошек.

К игровой программе «Ласковый котёнок и озорной щенок» была подготовлена выставка «Мы дружим». Дети читали стихи, исполняли песенки о домашних животных, а затем участвовали в викторине, посвящённой домашним любимцам. Победительницей викторины стала Замятина Маша, ученица 2 класса.

О кошках она знает всё, ведь в её семье живут 13 котов и кошек! В брейн-ринге «Мисс Кис-кис и мистер Мяу» принимали участие члены детского клуба знатоков. Лучшим игроком стала ученица 5 класса Гурина Настя.

7 марта совместно с клубом и школой была проведена праздничная программа, посвящённая международному женскому дню 8 марта «Для милых дам». Библиотекарем были подготовлены чтецы, а драмкружок показал спектакль по сказке Ш. Перро «Красная шапочка».

20 марта, в день весеннего солнечного равноденствия дети участвовали в экологической игре «Секреты весны». Конкурсы, игры, викторина помогли детям больше узнать о народных приметах весны, о жизни птиц и жи-

вотных в это время года, о том, как в старину на Руси встречали её весёлыми праздниками с веснянками и играми.

Неделя детской книги открылась конкурсной программой «Суперчитатель». Среди самых активных читателей выбирали лучшего. Конкурсные задания были разнообразными: загадки, смешные вопросы о героях сказок, угадывание строчек из любимых детских стихотворений, блиц-опрос о библиотечных терминах. Победительницей стала ученица 3 класса Галкина Даша. Ей вручили диплом и подарок.

В командной игре «Есть страна Читалия» участвовали 2 группы. Составляли из наборов слов пословицы и поговорки о книгах и чтении, участвовали в шуточных конкурсах, угадывали сказки из зашифрованных заданий, соревновались в скорочтении. Проигравших не было. Все участники были удостоены призов. А суперприз достался лучшему игроку – Дурновцевой Алёне, ученице 5 класса.

Т.П. Холонькова,
библиотекарь

В стране детской книги

Библиотека имени Л.Д. Гурковской с. Богашево на несколько дней превратилась в школьный класс, кинотеатр и игровую площадку: читатели отпраздновали День рождения книги.

В первый день ребят познакомили с рождением праздника, его историей и традициями. Ребята с интересом и вниманием слушали о знакомых по книжкам писателях, поэтах. Следующий день был игровым и ребя-

тишки очень постарались. Так как в эти дни библиотеку посещали дети разного возраста, библиотекарями были тщательно подобраны викторины. Очень хотелось, чтобы каждый ребенок получил свой приз - книгу. В завершении - просмотр любимых кинофильмов. Праздник завершился сладкими угощениями и прекрасными впечатлениями.

Глушаева М.Е.
Толкус О.А.